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ATA Nº 1454 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1437 – SESSÃO Nº 15 DO DIA 13 DE 
MAIO DE 2024 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos 13 (treze) dias do mês de maio de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às 18 (dezoito) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara 

de Vereadores de Quevedos, presidida pelo Ver. Ademar da Silva 

Militz que dando início aos trabalhos saudou os presentes seu 

Eliezer e o senhor Elisandro Quevedo que se encontram presentes 

nessa sessão sejam todos bem-vindos, é uma honra tê-los conosco e 

também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e a todos que nos 

acompanham via Facebook. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, 

Art. 179, I) não havendo matérias foi realizado o intervalo 

regimental (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no Expediente do 

Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas às 

presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva 

Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico Venâncio Padilha; Jandir 

Polenz Arend; Hélio Duarte Menezes; da Bancada do Movimento 

Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da Bancada 

do União Brasil (UNIÃO) Vereadores Evandir do Nascimento Lemos e 

Ivonei Silva de Ávila e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti 

Suzana Skrebsky Vieira. O Presidente solicitou a leitura de mensagem 

pela passagem do Dia das Mães, ontem, dia 12 (doze) de maio: “Às 

Mães. Todo o ser humano é genial. Todo o ser humano dispõe de 

capacidades infinitas para o bem. É só uma questão de se conhecer a 

fundo e praticar a bondade a toda a hora. Todo mundo é capaz de 

realizar as maiores proezas e desafiar quaisquer dias cinzentos para 

virar eles um mundo de cor. Todos somos fortes o suficiente para 

embarcar numa vida de beleza. Mas há um ser que se distingue dos 

outros devido à sua natureza inata de amor e carinho: a Mãe. 

Feliz Dia das Mães! Mesa Diretora 2024”. Em continuidade a Ata nº 

1452 da Sessão Ordinária nº 1435 do dia 29.4.2024 - posta em 

discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1453 da Sessão Ordinária 

nº 1436 do dia 7.5.2024 foi distribuída para deliberação na próxima 

sessão. Foi ainda deliberado pelo plenário – o autor dispensou a 

palavra e, posto em discussão e votação foi aprovado: Requerimento 

nº 1, de 10.5.2024, de autoria do Ver. Evandir Lemos a ser 

encaminhado à Presidência da Assembleia Legislativa; às Bancadas 

União, Progressistas, MDB e Podemos – Assembleia Legislativa; ao 

Deputado Estadual Dirceu Franciscon – Assembleia Legislativa, 
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solicitando atenção para a reconstrução da ponte do Passo do Mudo – 

divisa Quevedos/São Pedro do Sul – sobre o Rio Toropi. Não havendo 

outras matérias para deliberação do plenário e em sequência dos 

trabalhos, no Pequeno Expediente (Art. 176, §1º, RI), deu-se 

prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação 

– RI, 174, §1º - das manifestações):  “temos 2 (dois) Vereadores 

inscrito com o tempo regimental de 5 (cinco) minutos onde passo a 

palavra ao 1º (primeiro) inscrito Ver. Alcemar de Lima: quero saudar 

o Presidente da Casa Ver. Ademar Militz e saudando o Presidente da 

Casa saúdo os demais colegas Vereadores e a nossa colega Vereadora e 

a saudação também nosso Diretor General Celso; quero saudar todos os 

ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam na terça-feira e todos 

que nos acompanha via Facebook a minha saudação; quero saudar também 

aqui o senhor Lisandro Nágera que nos visita hoje nessa Casa e seja 

bem-vindo amigo e também o Eliezer, agradeço a presença de vocês 

aqui nessa Casa, é nossa. Gostaria assim de em 1º (primeiro) lugar 

agradecer os colegas que assinaram comigo o pedido sobre a 

reconstrução da ponte na sessão passada que fiz isso na sessão 

passada e  agradeço todos os colegas que assinaram juntos e isso já 

pedi para as esferas maiores com todas as Bancadas e que a gente 

aguarda que isso aí, a gente sabe vai demorar um pouco mas a gente 

já tem que estar com pedido lá para ser estudado, então, agradeço os 

colegas e quero também dizer assim, dar uma sugestão para poder 

público aqui de Quevedos da Prefeita e Vice-Prefeito a sugestão 

minha aqui para que marcasse uma reunião com a Prefeita de São Pedro 

e o Vice-Prefeito para trocar uma ideia sobre e hoje conversando até 

com o amigo Elisandro para quem sabe se construir uma ponte de 

madeira para “quebrar o galho” em cima daqueles pilares que ficou 

ali, ver se está tudo “ok” e construir que isso se constrói ligeiro. 

Eu até vi um, me mandaram uma ponte de Cacequi que fizeram lá 

rapidinho de madeira e soluciona o problema, vai “quebrando o galho” 

até que se resolva a ponte mesmo por causa que você sabe que a ponte 

isso vai demorar um pouco, tomara que saia mas que demora e demora, 

então, quem sabe se fizesse de madeira que já foi feito, quem sabe 

se dura muitos anos pode até não durar mais se durar e “quebra o 

galho” para o pessoal então é uma sugestão minha que agora no 

momento que baixar ali o rio, se reúnam  o Prefeito, o Vice-Prefeito 
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e os Vereadores para trocar ideia e faça uma ponte provisória até 

que resolva o problema maior, isso até hoje nós trocando uma ideia 

com o Elizandro e até tenho umas fotos que fizeram em Cacequi, foi 

rapidinho que fizeram e já estão passando, então para que a gente 

não fique encerrado, você sabe nós estamos ilhados, para Júlio tem 

acesso e Tupã mas tem dias tem 10 (dez) caminhões trancando a 

estrada não tem, não tem acesso então eu quero agradecer os colegas 

e o meu muito obrigado a todos. Passo a palavra ao 2º (segundo) e 

último inscrito Ver. Hélio Menezes: cumprimento o Presidente colega 

Ademar e saudando-o saúdo os demais colegas Vereadores, a colega 

Vereadora; minha saudação aos ouvintes da Rádio Municipal São-

pedrense que nos dão a honra da escuta; gostaria também de saudar o 

nosso munícipes que acompanha essa sessão através do Facebook; minha 

saudação especial um amigo Eliezer, meu amigo Elisandro que se fazem 

presentes nessa sessão, muito obrigado pela presença de vocês pois 

para nós é uma satisfação de tê-los aqui nessa Casa. Eu vou fazer um 

comentário nesta sessão ordinária sobre a reunião que fiz essa 

semana com a Prefeita Municipal e o Vice-Prefeito e a Secretária 

Maclaine em relação ao aceite de transferência governamental da 

emenda de autoria do nosso Deputado Federal Pedro Westphalen no 

valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), este valor teria sido 

solicitado para o Deputado e que seria para compra de 1 (um) 

carregador mas a Prefeita meu posicionou e me pediu que há 

necessidade de compra de 1 (um) caminhão prancha para carregar a 

máquina, nós temos 2 (duas) máquinas grandes, dragas e não tinha com 

que carregar e como tinha mais 2 (duas) emendas de autoria do Luiz 

Carlos Busato e da Franciane Bayer totalizando daí as emendas que 

seriam transferências especiais direto a conta para Prefeitura que 

daria o valor de R$ 650.000,00 (seiscentos e cinquenta mil reais) 

então concordei que esse valor seja utilizado para essa aquisição 

desse caminhão prancha e eu quero também agradecer a Edeni pelo 

empenho, que a nossa Assessora, Assessora do Deputado Pedro ali em 

São Pedro pelo empenho que fez para que esses R$ 300.000,00 

(trezentos mil reais) viesse destinado a nossa Bancada Progressista. 

Queria também dizer, fazer um comentário para Prefeita em relação ao 

aterro lá no Passo do Mirim, na ponte de Santa Terezinha e que ela 

me informou que fez uma reunião e que a Continental que é a empresa 
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que está fazendo o asfalto ali em Jari assumiu, teve autorização do 

DAER (Departamento autônomo de Estradas e Rodagens) para reconstruir 

o aterro, que eu fiz a minha posição e a minha preocupação pois se a 

Prefeitura fosse fazer aquele aterro demoraria muito tempo, então 

assim ficou definido que seria o DAER que vai fazer então termina 

ali do Julião e já inicia o nosso aterro ali. Em relação a ponte 

conversei também Alcemar, em relação a ponte lá do Passo do Mudo, 

inclusive o Vice-Prefeito Mauro me disse que há possibilidade 

através da Defesa Civil se conseguir um valor mais ou menos para uma 

ponte ali o valor torno de R$ 1.600,000,00 (um milhão e seiscentos 

mil reais) mas eu disse para ele que acha que com estes R$ 

1.600,000,00 (um milhão e seiscentos mil reais) não se constrói uma 

ponte ali visto que agora eu acho que nós tínhamos que pensar 

melhor, tudo bem que se faça uma ponte de madeira mas uma ponte 

definitiva não pode mais ser feito querendo aproveitar só aqueles 

pilares ali e fazer uma ponte baixa, submersa que quando chove fica 

em baixo da água, nós temos que fazer uma ponte mais longa, uma 

elevada para água não pegar para não acontecer o que aconteceu onde 

eu lembro quando o Prefeito Aldori queria fazer, que já é a 3ª 

(terceira) ponte de concreto que cai ali, queria fazer aquela ponte 

ali e o Engenheiro Sarquis lá de Santa Maria, foi ex-Reitor e ele 

comentaram “não, não tem perigo porque vai ser concretado nos 

pilares, essa ponte não vai cair” e  eu disse “olha Engenheiro, a 

gente conhece aquele rio ali, sabemos das dificuldades, não é 

fácil”, seria isso e concedo aparte ao Ver. Alcemar. Manifestação do 

Ver. Alcemar no aparte (Art. 202, Inciso I, RI) concedido: “já quero 

agradecer o colega Ver. Hélio e só para contribuir, eu também acho 

Vereador assim que por isso que até pedindo, estou pedindo que faça 

reunião dos órgãos públicos dos 2 (dois) municípios porque que se a 

gente sabe um pouco e eu acho que tem que fazer uma ponte se 

pensando assim fazer uma ponte que a água não cruza por cima, isso a 

gente sabe que a ponte a água não deve cruzar por cima e a hora que 

cruzar provavelmente vai levar, então, por isso que eu solicitei que 

se reúnam o Prefeito e o Vice-Prefeito de São Pedro e nós próprios 

Vereadores daqui e de São Pedro e que faça uma provisória até que 

saia é essa como Vereador está falando que eu também concordo que 

tem que fazer uma ponte bem mais alta que não a água não cruze por 
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cima para poder ficar ali senão fica, isso a gene já sabe. Muito 

obrigado Vereador. Retomando o Ver. Hélio continuou: muito obrigado, 

está bem e agradeço o Vereador pela parte eu queria dizer que quando 

eu fui Prefeito eu tinha um projeto de fazer uma ponte alta, 

inclusive o projeto deve estar na Prefeitura, então, no fim acabou 

de sair aquela parte baixa ali e deu mais uma vez o problema, então 

é nesse sentido Alcemar e seria isso muito obrigado.” O Ver. Ademar 

se manifestou ainda da seguinte forma: “como Presidente dessa Casa 

gostaria de deixar o meu abraço a todas as mães pelo dia delas que 

transcorreu ontem, dia 12 (doze) de maio, um abraço a todas as 

mães.” No Grande Expediente (Art. 176, §3º, RI) não houveram 

inscrições. Na Tribuna Livre (RI, Art. 221) não houveram inscrições. 

Finalizando o Presidente considerou cumprida a pauta e a Ordem do 

Dia e não havendo nada mais a ser tratado encerrou esta sessão 

ordinária marcando a próxima para o dia 20 (vinte) de maio, segunda-

feira, às 18 (dezoito) horas neste Plenário Ver. Antero Braz 

Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo 

Ver. Ademar da Silva Militz e secretariados pelo Ver. Ivori 

Rodrigues Dias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, 

Ver. Ivori Rodrigues Dias, Secretário, determinei que fosse digitada 

a presente ata na forma do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que 

após deliberação, será assinada por mim e pelo Presidente.  
 
Ver. Ivori Rodrigues Dias    Ver. Ademar da Silva Militz 
1º Secretário      Presidente 
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